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17. szám,
hová a lap tztillemi ré<zót 
Illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Hayeluia « 
K ár oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.
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Rajongóvá lettem . . .
Irta : Lengyel Zoltán.

Rajongóvá lettem, ti azt hir­
detitek. Hevülő érzésem, álmodozó 
lelkem kártyavárakat épít. Déli 
bábot látok, azután futkosok. A 
valót nem nézem, nehézség nem 
riaszt, múlt időknek csábos varázs­
lata alatt szenvedek állandóan.

Gyakorlati észszel igy 
bíráltok engem. Most — csak most 
beszéltek ekképen Barátim! Rövid 
hónapokkal ezelőtt ti is még — 
rajongók voltatok. Ugyanazon esz­
mék, ugyanolyan tűzzel égették 
belsőtök. Lármás beszédekben csak 
úgy szólottatok. Fogadkozásokban 
annyit ígértetek. Különb nem lehet­
tem ón se, más se, mint ti. Harc­
ban elülj ár ni jobban igyekezett az 
egyik, mint másik.

A világ nem lett más. Hiszem: 
az érzés sem. Aki megváltozott: 
újra nem ón vagyok. Mit bántotok 
hát engem : ki azt a szent érzést —

T A R Q> A.

Október hatodikán.

Gondolsz-e úgy olykor, ha a múltba nézel 
Hosszasan tűnődve,
Gondolsz-e azokra, kiknek a sírját a 
Fű már rég benőtte?
Akik a hazáért akasztófán haltak,
A vértanú szentek, —
Ugy-e álmaidban, hossza éjszakákon 
Gyakran megjelentik ?!..

Hosszú évek múltak immár el azóta,
Sok-sok hosszú évek, —
Ki akkor ifjú volt, veled együtt régen 
Mind, mind öreggé lett.
Vértanúink múltja, szirtink lángra gyújtja, 
Szentek ók előttünk,
Nekik köszönhetjük, hogy szabadságunknak 
Napja még előtűnt!

Nagyok ők előttünk, nagyok a bitófán 
És a szent harcokban;
Ha nevüket halljuk dicső hőseinknek, 
Szivünk lányra lobban!
Minél nagyobb idő választ el e kortól,
Annál nagyobbak ők, —
Bitófájukból, e szent ereklyéből a 
Szabadság fája nőtt!

osztrák gyűlöletét, magyar szere­
tőiét — titkolni nem tudom, ki 
változó időn ugyanaz maradtam ? 
Mit beszéltek most igy, mit hall­
gattok most úgy ? Hisz az ón 
szivemben oly tiszta az érzés, hogy 
a mikor kihűl, akkor is csak azt az 
egyetlen szent eszmét találjátok benne!

Rajongóvá lettem. Csak azért 
mondjátok, mórt hogy rátértetek 
gyakorlati útra. Állítják, a kettő 
nem férhet itt össze: nemzet kor­
mányzása s a tiszta eszménynek 
hithű tisztelete. Én tudom: nem 
úgy van. Becsületünk csak az esz­
mény szolgálata. A becsület pedig — 
kell a kormányzáshoz. A kettő 
összefér. Nem is lehet másként. 
Nem is szabad máskép a ma­
gyar embernek vezetni a magyart — 
csak eszményei felé. A többi — áru­
lás, idegen szolgálat, osztrák zsold, 
gyengeség.

Nem szabad folytatni a — min­
dent vagy semmit! — rossz

Hosszú éjszakákon, midőn szemeidet 
Kerüli az álom,
Ugy-e megjelen még mostan is ellőtted 
Az a tizenJxáLVom P 
— Mi gyászoljuk őket, megyünk a templomba, 
S hull a szemünk könnye .. . 
Megbocsátayiánk, ha szemeidből értük 
Könny csak egyszer jönne !

Noszlopv Tivadar.

A nyaralás.
Tisztelt hallgatóim, ne legyünk opti­

misták : egy napon, — mondjuk a második 
vagy harmadik évben azután, hogy az anya­
könyvvezető színe előtt a boldogító »igent« 
kimondották — az édesmama forgószél 
módjára fog berontani az ebédlőjükbe, a 
napernyőjét harciasán a kezébe fogja, s igy 
szól a ház nyugodtan kávézó urának:

— Maga talán azt hiszi, hogy a szegény 
leányomat az utcáról szedtem fel, s hogy 
tetszése szerint halálra gyötörheti az ártat­
lan feleségét. Mondhatom, hogy nagyon 
téved, mert mig egy porcikám él, mindig 
meg fogom védelmezni ezt az együgyü és 
boldogtalan teremtést.. .

A ház ura erre nyugodtan föl fogja 
hörpinteni a kávéját, még a cukrot is gon­
dosan kikanalazza a csészéből, — hiába, 
az alpesi vihart is megszokja az ember, ha 
mindennap része van benne, — aztán 
mosolyogva mondja:

— Ha jól látom, a kedves mama 
haragszik valamiért. Ugy-e nem vagyok

politikáját! De engedni sem 
kell egyetlen szemernyit! Nevelni, 
ápolni, szervezni a magyart, a z 
egész eszménynek oltá­
rán áldozva előre ve­
zetni — csak ez az igazság.

Egy megváltónk volt csak. Egy 
igaz hit van hát. Egy Isten — egy 
oltár. Ennél imádkozzunk, e körül 
harcoljunk! Egy táborba 
gyűljön valamennyi magyar!

E szent igazságnak táborát 
szervezni, álnok hazugságnak mag- 
vát kiirtani, gazságnak, rablásnak 
immár véget vetni: ez lett feladatom.

Rajongóvá lettem — ti azt 
hirdetitek. Hogyha i g y értitek : 
én is elfogadom. Küzdeni is fogok 
minden kis erővel, a hogy Isten 
adta, hogy ez igazságtól legyen 
rajongóvá egész magyar népem. És 
áttüzesedve minden szívnek lángja 
úgy lobogjon össze: égig vilá­
gítson a magyarnak lelke 
a szent szabadságért!

indiszkrét, amikor megkérdezem, hogy miért 
haragszik ?

Az édesmama ekkor jeane d’arci bátor­
sággal áll majd a közömbösséget affektáló 
férfiú elé, s azon a hangon, amelyet Jászai 
Mari szokott használni a tragédiák második 
fölvonásában ezt feleli:

— Ha az a terve, hogy a feleségét a 
halálba üldözi, nagyon téved ... Margit 
akkor se marad nyáron Budapesten, ha 
rögtön el is kell válnia magától. Leánykorá­
ban megengedhette magának azt a fényűzést, 
hogy fürdőhelyen töltse a nyári hónapokat, 
s asszonykorában nem lesz bolond, hogy a 
szaharai forróságban tespedjen. Ha magának 
nincs pénze a nyaralásra, akkor micsoda 
szemtelenség volt, hogy egy úri kisasszonyt 
feleségül vett?

íme, ezennel megjósolom, hogy szerető 
férjük az édesmama e szavai után, hideg- 
vérüen cigarettára gyújt, s az összes vicom- 
teokat megszégyenítő nyugalommal igy 
válaszol:

— Először is: ma csak junius tizen- 
kettedike van, amikor Budapesten még hire 
sincs a szaharai forróságnak. Másodszor: 
én a házassági szerződésben nem Írtam alá 
olyan pontot, amely engem arra kényszerí­
tene, hogy a feleségemet nyaralni küldjem. 
Harmadszor: az oknyomozó világtörténelem 
megemlékszik egy-két olyan hölgyről is, 
aki messze a kilencvenedik életévén túl 
hunyta le szemeit, annélkül, hogy valaha 
fürdőhelyen üdült volna. És negyedszer: az 
édesmamának ebbe alig van több beleszólása, 
mint abba, hogy az abbessziniai négus kinél 
vásárolja a turbánját.



Krónika a hétről.
(A helyzet. — Katliolikus nagygyűlés — Angolok 
hazánkban. — A Kuna-Tisza csatorna. — V agital - 

kozó katonatiszt.

Dacára, hogy a képviselőház kapui 
még zárva vannak, politikai életünk eléggé 
mozgalmas. Nemcsak a kiegyezési tárgya­
lásokra való előkészületek, hanem a honvéd 
tüzérség létesítéséről és azzal kapcsolatban 
a katonai létszám emeléséről szóló hírek 
keltik fel a közérdeklődést. A kiegyezés 
dolgában mind két állam szakférfiai infor­
mativ természetű tanácskozásokat folytat­
nak, a melyek keretébe fölvették a közbe­
eső vámvonal kérdését is. Magyar részről 
ragaszkodnak a Széll-Körber-féle kiegyezés 
megállapodásaihoz, némi módosításokkal, inig 
az osztrákok egészen uj alapot követelnek- 
Hogy Jekelfalussy a királynál kihallgatáson 
volt és Bolgár államtitkár társaságában 
Pilreich közös hadügyminiszterrel tárgyalt, 
a honvéd tüzérség kérdésével hozzák kap­
csolatba. Félhivatalosan is bevallják, hogy 
hondvédminiszterium — úgy látszik a felál­
lítandó honvéd tüzérség ára fejében — már 
az 1907. évi költségvetésbe u j költsé­
geket vesz fel, s ugyancsak a jövő 
esztendei ujoncjavaslatok keretében megfe­
lelő létszámemelést is fog kérni. 
Szép kis vívmányok!

*

Három napos tárgyalás után szerdán 
fejezte be munkáját a VI katholikus nagy­
gyűlés. Az eszmék kicserélésével abba a 
stádiumba jutott, hogy sikeresen vezetheti 
a szükséges mozgalmakat. A szakosztályok­
ban tárgyalt határozati javaslatokat elfo­
gadták. A nagygyűlésre a pápa áldását 
küldte.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter meghívására angol vendégeink voltak 
e héten. A londoni Eighty-klub tagjai meg­
szemlélték a főváros összes nevezetességeit, 
diszlakomát rendeztek tiszteletűkre, melyen 
több minizzter is vett részt s mindenütt 
nagyban ünnepelték őket. A fővárost 
elhagyva, egy részük a Tátrába, más részük 
az ország egyéb vidékeire utazott. Hogy 
mennyire voltak angol vendégeink elragad 
tatva a magyar vendégszeretettől és az itt 
látottaktól, legjobban bizonyítja a »Times« 
egy hosszabb cikke, melyben az Eighty-klub 
magyarországi látogatásának politikai fontos­
ságát méltatja és igen dicsérőleg nyilatkozik 
hazánk kultúrái előrehaladottságáról.

*

A régóta tervezett Du na-Tisza csatorna 
kiépítése dolgában értekezlet volt e héten 
Budapesten. Az értekezleten az érdekelteken 
kívül több országgyűlési képviselő is vett 
részt. Később a kereskedelemügyi minisz­
ternek egy memorandumot nyújtottak át. 
A miniszter kijelentette, hogy nem fog késni 
a csatorna megépítésével.

*

Egy petrozsényi vendéglőben Popov 
Dusán román származású közös főhadnagy 
kardjával súlyosan megsebezte Elekes Gyula 
aradi tisztviselőt, a ki a cigánnyal a Kossuth- 
nótát huzattá. A főhadnagy azzal véde­
kezik, hogy Elekes állítólag leütött botjával 
egy lámpát, melynek egyik szilánkja a 
főhadnagy fejére esett, ezért rontott kard­
jával neki és több vágást mórt a tisztvise­
lőre, A főhadnagyot állomás helyére, Szász­
városba visszarendelték. Elekes följelentette 
Popov főhadnagyot az ezred-parancsnok- 
ságnál és igy az ügynek még folyta­
tása lesz.

1906 szeptember 30.

AzErzsébet-kőr kézimunka- 
kiállítása.

Örömmel konstatáljuk, hogy amit egy 
hét előtt mint előre látható dolgot jelez­
tünk —- fényesen bevált. Az Erzsébet-kör 
kiállítása a fontos ügyhöz méltó diszszel és 
ünnepélyességgel nyittatott meg f. hó 23-ikán 
s azóta a művelt közönség a legnagyobb 
szeretettel látogatja és az eladásra szánt 
díszes tárgyak nagy része már el is kelt, 
sőt egy részét utánna is rendelték. A siker 
tehát teljes és dicsősége a vezetőknek.

A kiállítást külömben pontban 11 óra­
kor Kapotsfy Jenő főispán nyitotta 
meg egy emelkedett hangú s a bori ipar 
fejlesztését, a gyermekvédelem fontosságát 
kiemelő beszéddel, melyr Nagyné Csorba 
Mária mondott köszönetét. A növendékek 
két hazafias éneke (Szózat és Hymnus) 
emelte az ünnepély fényét. Ott láttuk intel­
ligenciánk, minden körét képviselve és oly 
díszes hölgyközönséget, amilyet az ügy ter­
mészete tényleg megérdemelt.

Magának a kiállításnak ügyes rende­
zéséről már megelőző számunkban meg­
emlékeztünk. Itt csak azt emeljük ki, hogy 
összbenyomás a belépőt oly kellemesen 
érinti, hogy valóban csak elismeréssel szól­
hatunk a rendezők finom ízléséből és nemes 
tapintatáról.

Az egyes kiállított tárgyak értékéről e 
lapok szűk vezetőben részletesen nem szól­
hatunk. Felsoroljuk azonban azokat a kivá­
lóbb munkákat, melyek nagyobb tetszést 
arattak. Csak Svasticsné Kapotsfy 
Margit (kályhaellenző), Perczel Sárika 
(égetett munka), A c z é 1 Ilona (virágcsokor), 
Löwensohn Ernőné (globelin), K e 1 e- 
m e n Margit (festés), Seidl Margit 
(asztalfutó), K r i s a n i c h Lujza (faldisz), 
Rimanóczy Marián (festés), Her­
mann Katinka (égetett munka), T i h a n y i 
nővérek (csipkeverés), Bene Julia (faldisz) 
és minden fölött P 0 p 0 v i c s k. a., Szi­
geti Gy. Jolán és N a g y J. Ödön neveit 
említjük meg a sok közül mint olyanokat, 
akiknek müveit legtöbben és legtovább 
szemlélik.

Tisztelt férjük e nyilatkozat után el 
fog sétálni a kaszinóba, mi pedig hatszem­
közt maradván, bevalljuk, hogy a kőszívű 
zsarnoknak ez esetben föltétlenül igaza van 
A fürdőzést, mint a boldog élet conditio 
sine qua non-ját, se Mózes, se Jézus Krisztus, 
se Mohamed, se Confucius nem említi a 
könyveiben. A fürdő a jómódú emberek 
fényűzése; persze csak az a fürdő, ahová 
az unatkozó pestiek járnak, nem pedig a 
másik, az áldott és csodatevő, ahol csak­
ugyan a meghibbant egészséget reparálják. 
Nem állítom, hogy a fürdőbejárás divatja 
talán esztelen divat, mert hiszen a modern 
embernek, aki egész éven át a nagyváros 
izgalmai közt rongálja amúgy is züllött 
idegeit, tényleg jól esik, ha pár boldog hetet 
tölthet el munkátlanul a kék tavak és a 
zöld hegyek világában. Aki megteheti, okosan 
is teszi, ha a forró napok beköszöntésével 
a rendes életmódjának búcsút mond ; s 
evez, úszik, hegyeket mászik, hogy a meg­
csökkent energiáját visszanyerje. De arról, 
hogy a fürdőzés elengedhetetlen kelléke a 
házas élet boldogságának, már szó sincs; s 
az édesmama, aki ama nézetének ad kifeje­
zést, hogy a szegény, fiatal asszonyka a sir 
felé közeledik, ha nyáron is Budapesten 
marad, célzatosan ki engedi siklani a lába 
alól az objektiv igazság talaját. A viruló, 
egészséges menyecske, aki istennek hála 
nem szenved semmiféle bajban, még attól, 
hogy júliusban is Budapesten marad, nyugod­
tan oltár elé kisérheti annak idején a leg­
fiatalabb dédunokáját.

Mindezekkel azonban még a legtávo­
labbról sem akarom azt állítani, hogy a

nyaralás divatját elítélendőnek vélem. Sőt 
ellenkezőleg: az a meggyőződésem, hogy a 
fiatal házaspárok, — pláne, ha egy-két 
bájos fióka is csipog a fészekben, — okosan 
cselekszik, ha egy nyári reggel angol zárt 
tesznek a naflalinos lakás ajtajára, s 
gyerekestül, bonnostul és szakácsnőstül ki­
hajtatnak a keleti-, nyugati- vagy a déli 
pályaudvarra, azzal az eltökélt szándékkal, 
hogy augusztus vé^e előtt nem teszik be a 
lábukat a budapesti aszfaltra.

Nemcsak az egészségük miatt cselekszik 
okosan, fölteszem ugyanis, hogy egészség 
dolgában nem szorulnak a fürdőre, — ha­
nem azért, hogy uj benyomásokkal frissítsék 
föl kimerült lelkűket, s humort, vigságot, 
vállalkozó kedvet, ruganyosságot hozzanak 
magukkal onnan, ahol mindennek gazdag és 
kiapadhatatlan forrása bugyog: a természet 
öléből. A nagyvárosi ember szinte rá van 
utalva arra, hogy pár hétig minden áldott 
esztendőben zöldelő fák alatt kóboroljon, 
kék vizek partján szívja magába az éltető 
levegőt s a vidék meg a falu naiv örömei­
vel cserélje fül téli életének oktalan és 
raffmált élvezeteit. A nyári üdülés meghozza 
a maga dús kamatait: nem pénzben, nem 
anyagi javakban, hanem jókedvben, fri seség- 
ben, fiatalos erőben és energiában. A 
nyaralást bizonyára egy bölcs férfiú találta 
fel, de száz és száz bolond annyira elron­
totta, hogy a mai formájában már puszta 
nagyzolássá és esztelenséggé vált.

Bájos hallgatóim, ha kegyetek meg­
tisztelnek azzal, hogy a tanácsaimat az 
emlékezetükbe vésik, hát az alábbi kis kátét 
van szerencsém a figyelmükbe ajánlani:

1. A nyaraláshoz még nem okvetlen 
szükséges, hogy egy szerencsétlen női szabó 
egész idegrendszerét föláldozzuk érte. Vagyis: 
a nyaralás nem szüksége éppen annyit 
jelent, hogy az ember naponkint ötször 
öltözködjék, s hogy a jó barátnők sárgasá­
got kapjanak irigységükben. A disztingvált 
asszony mindig csinosan öltözködik, de nem 
ambicionálja azt a dicsőséget, hogy az 
egész fürdőhely csak az ő toilettjeiről be­
széljen Némelykor egy bájos battisztbluz, — 
mint Budapest délnyugati részein mondani 
szokták. — sokkal hercigebb, mint a leg­
drágább grenadine ruha vagy angol kosztüm.

2 Az ember azért megy a fürdőbe, 
hogy a pincérek s egyéb szolgálattevő 
személyek grófokként és hercegekként bán­
janak vele, de tulajdonképpen naiv csacsi­
nak nézzék. Igen előkelőek maradhatnak 
akkor is, ha a szegény férjük egyhavi jöve­
delmét nem osztják ki borravalónak.

3 A fürdőhelynek sem törvény, sem 
miniszteri rendelet nem adta meg azt a 
privilégiumot, hogy a korrekt asszonyok, — 
ott mulatván, — szabadabban viselkedhesse­
nek, mint a nagyváros falai között. A ka cár­
ság. a túlságos bizalmaskodás ott épp oly 
kevéssé faire dolog, akár Budapesten.

4. A szalmaözvegy-asszony ne kössön 
ismeretséget idegen urakkal, de az asszo­
nyok közül is csak azokkal barátkozzék, 
akik egy ostoba búkért a férjük nyugalmát 
nem áldozzák föl.

5. A fürdőzés nem annyit, jelent, hogy 
az ember reggeltől estig a gyógyudvarban, a 
zongora-teremben vagy az eszplanádon 
kószál. Mindennek megvan a maga ideje.
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Bátran állíthatjuk azonban, hogy a 
kiállított tárgyak közül még a legkisebb 
darab is méltón helyet foglal a kiállításban 
és mind együttvéve hangosan dicséri azt a 
nemes buzgalmat, amely létrehozta váro­
sunkban annyi sikerült kiállítás után ezt is 
— ezt az igazán helyi érdeküt és azt a 
leggyakorlatibb és legközérdekübb müki- 
állitást.

Jegyzők gyűlése.
Somogyvármegye községi- és körjegyző 

egylete Brüller János elnök elnöklete 
alatt folyó hó 24-én tartotta városunkban 
rendes őszi közgyűlését, melyen a tagok 
szép számmal voltak jelen. Sárközy Béla 
alispán személyesen vett részt a közgyűlé­
sen, Pallavicini Ede Őrgróf pedig Jantsits 
Endre által képviseltette magát.

Siposs Géza Kaposvár rt. város főjegy­
zője és Csukly Károly aljegyző az egyesület 
kötelékéből való elbocsátásukat kérték, 
tekintettel arra, hogy ők a város nyugdíj­
jogosult tisztviselőihez tartoznak. A jövő 
közgyűlés fog e kérdésben dönteni.

Kelemen Gyula tótszentpáli körjegyző 
elhalálozván, az elnök javaslatára emlékét 
és Saáry Ákos volt szőlőszeti és borászati 
felügyelőjét jegyzőkönyvileg megörökitették.

Elfogadták még Bodlaki Oszvald mer- 
nyei körjegyző amaz indítványát, hogy az 
adóbefizetési napijegyzék helyett egyszerűbb 
napló vezetését engedélyezze az alispán.

Elhatároztatott egyúttal, hogy indítvány 
tétessék az országos jegyző egyesületnél 
arra nézve, hogy a községi közlöny meg­
szüntetésével, a jegyzői kar részére egy uj 
napilap létesittessék.

Az országos jegyző egyesület szeptember 
hó 29-én Budapesten tartandó közgyűlésére 
Brüller János elnök, Varga Vilmos főjegyző 
és Hagyárossy Gyula küldettek ki.

6. Cigánynak uriasszony még fürdő­
helyen se integet, s a prímással akkor se 
kacérkodik, ha szegény ura Budapesten, a 
hivatalában izzad.

7. Akinek az ura egyáltalában nem 
mozdulhat ki a fővárosból, az inkább le­
mond a fürdőzésről, semhogy élete társát 
az egész nyáron egyedül hagyja. Meg 
különben is: a férj nem tartozik azon 
szentek közé, akiket a nyári kisértések 
hidegen hagynak.

8. Nem okvetlenül muszáj, hogy az 
ember olyan helyen töltse a nyári hóna­
pokat, ahol a gyógydij- és zenedij intéz­
ményét ismerik. Némely falu, ahová a kuliura 
e vívmányai még nem hatoltak el, ugyanazt 
a szolgálatot sokkal olcsóbb áron teszi meg 
Az angol vagy a francia uricsalád többnyire 
nem fürdőbe megy, hanem falura.

9. Ha valaki a férjét kénytelen-kellet­
len, egyedül hagyja itthon, mindenesetre 
gondoskodni tartozik arról, hogy a szegény 
ember tisztességes lakásban sóvárogja át a 
szalmaözvegyi heteit. Aki az itthon maradt 
férj számára csak a legszűkebb és legsö­
tétebb szobát hagyja ny.tva, a naftalin miatt 
megtiltja a szellőztetést, s a férj fehérneműit 
a konyhaszekrényben helyezi el, abszolúte 
nem tarthat igényt arra hogy a gyöngéd 
és szerető feleségnek nevezzék.

10. Arról, hogy Budapest környékén, 
egy poros faluban töltsék a nyarat, s a 
férjüket arra kénnyszeritsék, hogy napon­
ként harmadfél órát a vasúti kupéban 
izzadjon, hasonlíthatatlanul többet ér, ha 
egyáltaiaban nem mozdulnak ki Budapestről.

Szomahazy István-
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hírek.

Válasz a helyreigazításra.
Kaposvár, szeptember 29.

Lapunk 38-ik számában .Nem rossz< 
cim alatt megjelent közleményünkhöz Sza­
bados Imre orsz. e. előadó a »Somogyi 
Hírlap* szept. 26-iki számában helyreiga­
zítást közöl. E helyreigazítás lényege az, 
hogy azok a lovak, a melyeknek eltartására 
szánt takarmány elkallódásáról irtunk, nem 
tűzoltó lovak, hanem közmunka 
lovak, mivel tűzoltó lovak egyáltalán 
nincsenek.

Ezt a helyreigazítást nem csak tudo­
másul vesszük, de még ki is egészítjük 
azzal, hogy nem csak tűzoltó lovak nincse­
nek, de még t ü z 0 1 t ó-testület sem 
létezik. Midőn ezt kijelentjük, egyben 
feltesszük a kérdést, vájjon tüzoltó-testület- 
nek nevezi-e az igen tisztelt orsz. e. előadó 
ur a vezénylete alatt álló 14 (de csak 
papíron ám, mert tényleg ennyi sincs) ön­
kéntes tűzoltót? Képesnek érzi-e magát ezen 
14 (?) emberrel a vállalt szolgálatot ellátni?

Ugyebár nem?!
Ezt bizonyítja azon kijelentése is, 

hogy ha emberei a szolgálatot pontosabban 
nem teljesitik (tehát ez a nehány ember még 
hanyag is!) úgy a kényszer tűzoltóságot 
fogja felálíittatni. A kényszer tűzoltóság 
Kaposvárott, de országszerte is csődöt 
mondott, hitelvesztett intézmény, ezzel tűz­
oltó parancsnoki állását nem támogathatja. 
De mert az a kényszer tűzoltóság maga a 
közönség volna, oly egyszerűen nélküle — 
róla intézkedni nem leheti — Jó lenne 
tehát ha a közönség, a melynek bőrére az 
alku megy, meggondolná magát és kény­
szer tűzoltóság helyett egy uj önkén- 
t e s tűzoltóságot szervezne. A tüzrendészeti 
szabályok kilenc-tiz emberből álló tüzoltó- 
testületet nem ismernek. Ha tehát Kapos­
várott sem tűzoltó ló, sem tüzoltó-testület 
nincs: egy uj tűzoltó egylet felállítása 
késedelmet nem tűrő városi közszükséglet.

A tűzoltó parancsnok hivatása lett 
volna tagok hiányában megszűnt testületét 
újjá szervezni, — a mi évek óta sikertelen 
törekvése. Mivel pedig a közönség bőrére 
űzött játék megkezdésére van kilátás, — 
ezt megelőzendő, a közönségnek vált köte­
lességévé, hogy egy egészen uj önkéntes 
tüzoltó-testület szervezését haladéktalanul 
megkezdje.

— Hát nálunk mi lesz ? Nap- 
ról-napra olvassuk, hogy a nemzeti 
kormány milyen jogosan kegyetlen 
következetességgel viszi keresztül 
programmjának azt a pontját, amely 
a közelmúltak alkotmányellenes 
bűneinek törvényszerű megtorlását 
helyezte kilátásba. Helyesen is van ! 
Belátható időkre elrettentő példát 
kell statuálni ennek a nemzeti újjá 
születésnek a kapcsán, nehogy ismét 
nekivetemedjók a politikai lelki- 
ismeretlenség az alkotmánytiprást 
elősegítő abszolút hatalmaskodást 
istápoló ocsmány bűncselekménynek. 
Itt egy alispán szalad nyugdíjba és 
köny őrületből csak 50ü koronára 
bírságolják, (mint Maros-Tordában 
is) fegyelmit megelőző vizsgálatot 
indít a vármegye azok ellen a tiszt­
viselők ellen, akik a nemzeti ellent- 
állást elrendelő megyei határozatot 
nem hajtották végre. S ezt a vég­
zést a belügyminiszter is jóváhagyja. 
Amott meg önként bujdosik el a 
megtorlás elől a politikai szégyen- 
érzet. Csak nálunk Somogybán
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hallgat minden. Mintha semmi 
közünk se lett volt a nemzet nagy 
küzdelméhez. Pedig tán nekünk is 
virradt ? ! Mikor fog hát alkonyulni 
azoknak, akik a virradatot, a hata­
lommal visszaélve: késleltették
és megakadályozni igyekeztek ? ! 
Mikor ? ...

— Uj gyógyszertár a Donner-város- 
ban? A mint halljuk, a Donner-városban 
felállítandó gyógyszertár engedélyezéseért 
folyamodott egy gyógyszerész. Feltétlenül 
teljesitendőnek tartjuk e kérelmet és hisszük, 
hogy az illetékes hatóságok sem zárkóznak 
el az elől, mert a Donner-városban — hol 
3—4 ezer lélek lakik — egy gyógyszertár 
felállítása éppen olyan fontos és elodázhat- 
lan, mint a minő szükséges az, hogy ott egy 
orvos letelepedjék,mert a Donner-városiak úgy 
az orvos, mint a patikától bizony távol esnek.

— Távozó színészek. A majdnem 
két hónapon át városunkban közmegelége­
désre működő pozsonyi színtársulat f. hó 
27-én távozott el városunkból téli székhe­
lyére, Pozsonyba.

— Kutyamészárszék a Lipót-város- 
ban. A fővárosban egy Muth Anna nevű 
asszony kutyahus mészárszéket nyitott s 
ugyancsak olcsón mérte a húst, melyet 
borjúhús gyanánt adott el, esetleg hitelbe 
és részletfizetésre is. Miután már a lipót­
városi kültelek lakosságának egy részét az 
elárusított kulyahussal megmérgezte, a ható­
ság rájött manipulációira és szigorú vizs­
gálatot indított ellene.

— Nyár után tél. Még az imént forró nyár 
tikkasztotta az országot, de főleg a fővárost, úgy 
hogy a visszatérő nyaralók utónyaralásra elme­
nekültek, a hova csak tudtak hamarjában, de 
ime a természet egy merész ugrással a legke- 
m nyebb télbe csapott át. Dermesztő hideg 
szelek, fagyok és havazások hire érkezik minden­
felől. Szóval minden átmenet nélkül átmentünk 
a télbe. A k&véházak, melyek előtt még örökzöld 
kertek pompáztak, összeszedték a hevenyészett 
hűsitő tanyát, becsukalták a n: gy ablaktáblákat 
és a vendégek már a jó meleg ablaktáblák mögül 
szemlélik a vörös aiccal, orral és felgyűrt gal­
lérral tovaszáguldó egyéneket. A főváros minden­
képen téli képet mutat már, csupán egy jelleg­
zetes sajátossága hiányzik még: a gesztenye 
sütő kemencék. Remélhetőleg ezek is mihamarabb 
feltűnnek az utca széleken.

— Tömeges sztrájk (Városunkban. A
kaposvári cipész és csizmadia munkások, a 
kaposvári lakatos és ácsmunkások sztrájkba 
léptek és sztrájktanyájukul a főkapitány 
által kijelölt helyen el is foglalták. A ren­
dőrség széleskörű biztosítási intézkedéseket 
tett, mert a sztrájkolók a munkában állókat 
minden módon kényszeríteni akarják a 
munka abbanhagyására. így történt meg, 
hogy Tar György kaposvári ácsmester a 
Vár-utca végén levő Betnár gyárnál ma 
reggel 6 órakor munkába állott. Alig kezdte 
el azonban munkáját, mikor a sztrájkoló 
gyári munkások megérkeztek és Tart a 
létráról lerántották, majd rátámadva ütlegelni 
kezdték, mert nem áll a szervezett munkás­
ság csoportjába. Tar a fején és karján 
sebesült meg. Sérülése nem életveszélyes. 
Magánosok elleni erőszak miatt a sztrájkoló 
lakatos segédek és gyári munkások ellen a 
büntető eljárás folyamatba tétetett. Továbbá 
Farkas József és Farkas Károly cipész-segé­
dek nem állottak bérharcba, hanem tovább 
folytatták a munkát munkaadójuk Vörös 
Nándor Kálvária-utca 7. szám alatti műhe­
lyében. A sztrájkbizottság értesülvén a dolog­
ról kiküldötte Tenta János és Kovács Mihály 
czipész-segédeket Vörös lakására, kik a 
mester távollétét felhasználva 26-án és 27-én 
megjelentek a műhelyben és hosszas rábe­
széléssel sikerül is őket a munka abban­
hagyására birni. Vörös a két segédet magán­
laksértés miatt jelentette fel. Ügyüket a 
járásbíróság intézi el.

— Sikerült az Orsz. Posztókiv. Áru­
háznak (Bpest, Rottenbiller-utca 100. sz.) 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfi 
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-
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gyárostól potom áron megvenni. Ez okból 
szétküld vidékre utánvéttel csak 6 koronáért 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, 
barna és drapp seviot szövetet. Sötétkéket 
vagy feketét 7 koronáért. A fenti céget t. 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Közgazdaság.

Szüret.

sok, az emberiség javára válható terméke, 
hanem magában a magyar jellemben is van 
annyi megbecsülhetetlen vonás, mely fel­
színre kerülhet, ha kellő útmutatás, kellő 
erély és kellő ész vezetése alá jut. Nem 
kellene pusztulnia, vesznie ennek a népnek, 
nem kellene évről-évre mind nagyobb szám­
ban Amerika felé vándorolnia, ha megvolna 
az országban azaz ipar, mely foglalkoztat­
hatná őket, mely kenyeret adna nekik.

Ám ne térjünk ki olyan területekre, 
mik nem a jelen cikk keretébe tartoznak. 
Szóljunk még egy nehány szót a borbe­
hozatalról, erről az országos csapásról, 
mely tetemes pénzünket, a verejtékkel meg­

keresett munka értékünket viszi kifelé 
ebből a hazából. Adjunk hálát a Minden­
hatónak, hogy ezidén is jó szüretünk lesz 
és igy gátat vethetünk az áldatlan borbe­
hozatalnak, a mi ellen már azért is kell 
állást foglalnunk, mert ezzel sokféle hami­
sított bor kerül az országba, a mi azután 
azért is veszedelmes, mert ezen a példán 
okulva, sok magyar kereskedő is hasonló 
módon gyarapítja majd üzleti tőkéjét.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

l>r. Húsa Er 11 <f.

Az idei nyári hónapok meghozták a 
maguk kielégítő termésüket. A termények 
egyik-másik fajtáját már jó régen behord- 
ták, ki is csépelték, meg is rostálták, talán 
kenyér formájában napról-napra eszünk is 
belőlük. A gyümölcs is, a mit télire nem 
hagytunk, már elfogyott. A dinnye a nyár­
utónak ez a hűsítő mamája, még itt van 
közöttünk, de már túl retten és a beállott 
hűvösség folytán nem nagyon kívánatosán.

A szőlő most az idény gyümölcs, az 
édes nedvü bogyó, mely szerényen rejtőz­
ködött nagy levelei mögé a törpe venyigén. 
Most előkerült egyik része az asztalra, a 
másik része a nagyobbik bevándorol a pin­
cék előtt levő borsajtóba. Oda kerül a nagy 
kádba, hogy ottan kitapossák a velejét, 
azután sokféle szűrés, erjesztés és tisztoga­
tás után az asztalunkra kerüljön a »hegy leve «

A sors nehány esztendővel azelőtt 
haragjában ezt a világhírű terményünket 
egy alig észrevehető kis bogárnak alakjában 
veszélybe sodorta. Azt hittük, vége a ma­
gyar bornak, mert csakugyan olyan pusz­
tításokat végzett a filoxera, hogy a saját 
borszükségletünket is idegenből, Olaszhonból 
kellett beszereznünk.

Hogy gazdasági életünknek milyen fon­
tos tényezője a bortermelés, arra nézve 
olvasóinkat felesleges kioktatni, hiszen 
bárki is tudhatja, hogy a gabona mellett ez 
képezte főkiviteli cikkét az országnak, hogy 
az ezért befolyt pénzen tudtunk csak vala­
melyes ipart teremteni itthon, a mely cse­
kély mértékben bár, de mégis hozzájárult 
sok egzisztenciának a kenyeret adásához. 
Egy évtizednél tovább sínylettük meg a 
természet csapását, de hála a Gondviselés­
nek és hála népünknek, a szőlőtőkéhez való 
meleg és odaadó ragaszkodásának, mégis olt 
vagyunk, hogy most évről-évre megújulhat­
nak a régi idők kedélyes és vig szüretei, 
a melyek hagyományos vigassággal töltik el 
a hegyek szőlőtermő derekát.

A világhírű Hegyalja megint csak 
ontja nedűjét. Aszuboráért a világ minden 
tájékáról igyekszenek a vevők, hogy elárasz- 
szák vele a legmagasabb méltóságok ünnepi 
asztalait. Ez a nedv szerte viszi széles-e 
hazába a magyar föld áldott voltának hírét. 
Tudja meg a külföld, hogy Árpád népe 
boldog hazában él, melynek van még ezen­
kívül sok ki nem aknázott kincse, miket 
azonban ennek a földnek lakói csak 
akkor aknázhatnak ki, ha megfelelő eszközök 
is állanak rendelkezésükre. Ezen eszközök 
közül pedig elsősorban áll magyar népünk­
nek önbecsülése. Tudnia kell a magyar­
nak, hogy nemcsak a földjében van még

és bérmentve prospektust és 
mintákat a legjobb stíriai

férfi és ^EE= 
= nőilodenből

vadászatra, turisztikára és 
erdészetre, valamint az összes 
divatszövetekből férfi és gyer­
meköltönyökre, felöltőkre, 
ulsterekre, a legolcsóbbtól a 
legfinomabb minőségig, az 
általánosan jóhirnévnek ör­
vendő első és legnagyobb 
loden kiviteli cégtől-----------

Oblack Vince,
cp. és kir. udvari posztóízállitó

Graz, Murgasse O/c.

forintért tiszta gyapjúszövet 
bői mérték szerint elegáns 
kivitelű férfiöltöny, felöltő 

vagy téliliabát
Krausz F. és Társa

szabőiizlete,
Budapest, Kerepesi-ut 69.

Vidékre mintákat mórtókvételi utasítással 
bórmentve.

jutányos áron felvétetnek
. e lap —

kiadóhivatalában.
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11 j 'egfinomabb a maga nemében
a „CERES“-ETEL ZSIR|

(kókuszdiókból).

Tészta-, pecsenye-sütéshez és főzéshez 
.. a legjobb.

SCHICHT GYÖRGY
„CERES“

tápszermüvek 
osztálya

Aussig E/m.

ts

Mit iavnnk? hogy egészségünket megóv- 
mil jUlllV , juk, mert csakis a termé­
szetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­
szer. Elsősorban az I-sőrendü természetes szénsavas Á <* \ E S 
natrontartalimi ásványvizet a MOHAI c) V—10

Viliit? ÍQ t mely ideges gyomorbaj, légcső-, r UlínAd-t, tüdő-, gyomor- és bélhurut, csont- 
lágyulás, vese- és hólyagbántalmak eseteiben 26 év 
óta kitűnő eredménynyel használt&tik és ragályos 
betegségektől, mint typhus, cholera megkiméltettek 
azok, akik közönséges ivóvíz helyett a hactenum- 
mentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek.

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másfél- 
literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen sénsavval teltlett víznél, sőt a cscdaviznél is olcsóbb, hogy ez AtiSEg- 
forrás vizét a legszegény el b ember is könnyen megszerezhesse és hegy bárki állal olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban 
Is lerakatok azerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen lap- IV^ o r 1 vr <_> 1 t ív n r \/ í V f
ható. A forráskezelőség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. A:V kJ. \ C 1 L U U 1 V 1 // •
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Budapesten
Az egyetlen

Fü^^etien

Ellenzéki
nagy napilap

„AZ ÚJSÁG”
Előfizetési ára:

Egész évre . 
Fél évre . 
Negyedévre . 
Egy hónapra

23 K. — f. 
14 K. — f. 

7 K. — f. 
2 K. 40 f.

Gyönyörű albuma,jándék karácsonyra Az Újság 
minden előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cim: AZ TJJSÁG kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kcrepesi-ut 54.

HMiÉAAlMAAMiéMA&MÉlAMÉIÉAAAÉl?

Személy hitel !
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, 
megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogo­
sult hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 7-t -'25 évig 

terjedő időre heti, havi, 74—72 és egész évi tőkekamat törlesztéssel 1

Különlegesség 1 A páris- 
tökésitjük a

bécsi enqueté értelmében 
jövbdelmet.

4°/0! 4%! 4°/o! 4%!

Jelzíílog: hitel I
300 koronától feljebb I. II. és III. helyre földek-, városi és vidéki­
hátak, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyóbb 

források és kőbányákra, a becsérték 7* részéig.

Építési hitel!
Építésiéiben lévő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban a mily 

aiányban az építkezés élőié haladt 1

Hank és magánadóságok convertálAsa!
Váltó- és tárcahltel! Yissleszámltolás kereskedőknek !

Előnyösen 1 Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műve­
leteket elsőrangú intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust I — Válaszbélyeg melléklendő !

3-3 MELLER L E.
Budapest, V., Koliáry utca 19 B.

üfff f if wwifffff f fff f f f ff ff
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Bagelmn Károly
könyvnyomdájában

tanuló
felvétetik.

Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.
Első styriai kötőgépgyár

magyarországi képviselete, 
FOGL J. L. miigépész 

Budapest, VI. Csengery-utca 54.

Ha
kőszvényben, reumában,
= ischiasban szenved =

vegyen egy üveg
dr. FLESCH-féle

kömény-szeszt,
mely csúzt, köszvónyt, reumát, 
kéz-, láb-, hát-, és derékfájást, 
kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat 
biztosan gyógyít. Hatása a 
legrövidebb idő alatt észlel­
hető. — Kapható -........=

dr. Flesch E. DK.
,,Magyar Korona" gyógy szertárában, 

Győr, Baross-ut 31. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 
korona. Huzamosabb haszná­
latra való „Családi* üveg ára 
5 kor., 3 kis, vagy 2 „Családi* 
üveg rendelésnél már bér- 
ment ve utánvéttel küldjük.

v \ v v/ V
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RÓZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

e ixxxxxxxxxxxxxi •
WAGNER a „Hangszer Király“

összeválogatott

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gőzmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern vég y tisztítást ne tessék a szabó/olt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

csoportja
is drb összesen csak 5 forint

és pedig:
1 iskola-hegedű jávorfából jó hanggal,
1 hegedű vonó, bükkfából tolókával 
1 hegedű tok, amerikai bőrvászonból, vonó­

tartóval,
1 hegedű bangoló-sip tokban,
2 , nyereg, szép faragott minta,
1 „ gyanta, különleges, dobozban,
1 „ hangtompító, finom ébenfából,
6 „ húr, igen jó minőségű,
1 hasznos ajándék deákok részére.

15 darab összesen csak 5 forint. Ugyanezek 
még finomabb kivitelben H forint.

Legújabb szabadalom, hangszere­
men egy órai gyakorlat után bárki 

játszani tud.
Árjegyzéket ingyen küldök.

WÁGNER a „Hangszer Király“
Budapest, Vili., József-körut 37/39.

• IXXXXXXXXXXXXXI •

Részletfizetésre porcellán és 
üveg szervizek, 
lámpák, china- 

■ ■——. ezüst.
Kérésre képes színes árlap ingyen. Ugyanitt utazók 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kér skedőket és 
henteseket látogatnak, hires szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek. --------------------------
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 frt utánvéttel.
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

S&AAÉÉAéAíéÉAÉÍIAIAIAAIAAíÉAAéíAAéA:
Taky Ferencz

el
oki. gépész, villany- és viz vezetékszerelő 
KAPOSVÁR, KOROAA-IJTCZA 14. SZ.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

hiczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

Elect, «technikai y|,j,||e],(
rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerclő.

S05~ Magán víz vezetékek felszerelését igen jutányos áron
vállalom el.

Nyomatott Hegeimen Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.


